



图说

合肥：
书香伴周末

1月4日，读者在安徽图书城看书。

当日，位于合肥市的安徽图书城吸引不少小朋友及家长来此阅读，在书香中享受周末时光。

□ 据新华社

安徽公安推出30项便民利企新措施 一批事项“跨地通办”

记者从省公安厅获悉，为让广大群众有更多更直接的获得感，结合我省实际，该厅研究制定深化“放管服”改革便民利企30项措施，涉及出入境、车驾管、户政等热点问题。一起来看看。

□ 皖公宣 记者 徐越菁

80%公安政务服务个人事项“全程网办”

推进公安政务服务个人事项“不见面办理”。除法律法规有明确规定的、涉密的、确需现场办理的事项外，通过优化事项办理流程、精简办事材料、电子证照、电子云签、刷脸认证、网上支付、物流寄递、打通业务系统等方式和途径，推进80%的公安政务服务个人事项在“皖警便民服务e网通”平台和政务服务平台“全程网办”。

全面实现居民身份证等工本费线下缴费“码”上付、线上缴费“一键付”。在兼容现金支付的基础上，通过与财政部门、人民银行协调配合，支付系统对接，实现居民身份证、临时证、港澳台居民居住证等证件工本费的非现金支付。群众通过支付宝、微信、银联云闪付、“皖警便民服务e网通”APP等四种方式网上支付和扫码支付缴纳证件工本费，实现线下缴费“码”上付、线上缴费“一键付”。

全面推行车辆购置税信息联网。会同税务部门全面推进车辆购置税信息联网核对，公安交管部门办理机动车注册登记时网上核对购置税电子信息，群众不需再向公安交管部门提交纸质购置税完税或免税证明。

推进机动车交强险凭证电子化。推行机动车交强险凭证电子化，会同保险部门试点推行电子保单，群众在办理机动车业务时不再出具交强险缴费凭证，减少纸质证明材料，方便群众

驾车出行。

提供交通事故多发点段导航提示服务。制定信息采集和发布规范，定期将交通事故、占路施工、交通管制、公安交管部门排查出的公路事故多发点段等信息推送至导航地图，发出安全预警提示。

全面实行小客车转籍信息网上转递

全面实行小客车转籍信息网上转递。小客车所有人在全省范围内办理车辆转籍时，可以直接到车辆迁入地车辆管理所申请并办理机动车转籍，无需再回迁出地验车、提取纸质档案。

推行汽车类驾驶证全省“一证通考”。申请人可以凭居民身份证在全省范围内任一地申领汽车类驾驶证，无需再提交居住登记凭证。港澳台居民可以凭港澳台居民居住证在全省范围内任一地申领。

推进交通违法异地处理。联合财政部门 and 人民银行，逐步实现省内交通违法能够在省内任意地处理并缴纳罚款，避免群众往返奔波。

推动一批事项省内“跨市通办”。加快推动线上线下面融合，推动就近办、异地办，推动打破居民办事户籍地或居住地限制，实现户政、出入境、交通管理22项服务“跨市通办”。

推动实现长三角区域“一键挪车”。对接挪车数据，通过“皖警便民服务e网通”平台实现沪浙苏皖四地车辆“一键挪车”功能。

推行机动车销售企业快捷代办登记。按照公安部统一部署，积极试点推行机动车销售企业代办登记服务，实行车辆预查验、资料预审核、信息预录入，群众只需现场或互联网选取号牌号码后，即可办结登记手续。

德上高速皖鲁界贯通 告别“断头路”

星报讯(王天鸿 记者 祝亮) 经安徽、山东两省积极协调推进，1月1日，随着位于山东境内的G0321德(州)上(饶)高速巨单(巨野—单县)段建成通车，我省进入山东的德上高速实现贯通。这也意味着，德上高速皖鲁界际“断头路”正式打通，皖鲁两省交通基础设施的互联互通得到进一步加强。德上高速(德州—上饶)全长约1230公里，是一条连接鲁豫皖赣四省的南北向省际高速通道，其中安徽段585公里，是我省“五纵九横”高速公路网中“纵三”部分，南至祁门县，北至砀山县，目前已建成开通砀山段、永利段、利淮段、淮合段和池州长江公路大桥及接线，合肥至枞阳段、池州至祁门段正在建设中。

我省新年双色球大奖首落芜湖

星报讯(盛文 陈浩 本报记者) 昨日，双色球第2020002期开奖，我省彩民喜中1注头奖和10注12.2万元的二等奖。其中一等奖花落芜湖市，奖金618万元。这也是今年我省彩民中得的第1注双色球一等奖。

当晚双色球红球中奖号码是：04、09、14、15、16、29，蓝球号码是：11。本期全国中出16注一等奖，分别是山东、重庆、广东和云南各2注，安徽、北京、天津、河北、山西、辽宁、江苏、贵州各1注，共16注。据检索，我省双色球大奖出自芜湖市鸠江区大桥镇香城湾拓佳广场的芜湖福彩第34030146号站点，中奖票为10元自选五注单式号码票，其中第二注号码喜中一等奖。笔者当晚联系中奖站点站主刘荣梅得知，她和丈夫从事福彩销售工作十多年了，但她这个站点开办才两年多时间，而且上上周才换的新机号，结果新年新气象，大奖就降临了！

垃圾分类 从我做起

垃圾分类处理，文明社会靠你我共建

